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Δυο κυλίσεις και οι τριβές. 

Ένας τροχός µάζας Μ κυλίεται σε οριζόντιο επίπεδο µε την 

επίδραση σταθερής οριζόντιας δύναµης F1 η οποία ασκείται 

στον άξονά του Ο. Κάποια στιγµή ο τροχός συναντά κεκλιµέ-

νο επίπεδο κλίσεως θ, όπου συνεχίζει την κύλισή του µε την 

ίδια επιτάχυνση κέντρου µάζας, αλλά αφού χρειάστηκε να 

µεταβάλλουµε το µέτρο της δύναµης στην τιµή F2, µε διεύθυνση παράλληλη στο επίπεδο. 

i) Το µέτρο της στατικής τριβής η οποία ασκείται στον τροχό, κατά την κίνησή του: 

 α) Είναι µεγαλύτερο στο οριζόντιο επίπεδο. 

 β) Είναι µεγαλύτερο στο κεκλιµένο επίπεδο. 

 γ) Και στα δυο επίπεδα έχει το ίδιο µέτρο. 

ii) Η παραπάνω κίνηση µπορεί να επιτευχθεί αν αυξήσουµε το µέτρο της δύναµης (από F1 σε 

F2) κατά: 

 α) 
4

1
 Μgηµθ,   β)  

3

1
 Μgηµθ,  γ)  

2

1
 Μgηµθ,  δ)  Μgηµθ 

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

Απάντηση: 

Φ υ σ ι κ ή ς - Χ η μ ε ί α ς  
Γιατί το να µοιράζεσαι ̟ράγµατα, είναι καλό για όλους… 

Επιµέλεια: 

∆ιονύσης Μάργαρης 
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